

# 25省份一季度城镇居民收入出炉

## 增幅大多跑赢GDP

**本报综合消息** 近期,中国各地2015年一季度居民收入数据陆续出炉。据中新网记者不完全统计,截至4月27日,全国25个省(区、市)已公布了一季度城镇居民人均可支配收入。其中,上海以14153元排名榜首,甘肃增幅全国最高。

### 上海排名榜首 三地收入超万元

国家统计局数据显示,一季度全国城镇

居民人均可支配收入8572元,同比名义增长8.3%,扣除价格因素实际增长7.0%。

根据目前25个省(区、市)公布的数据,中新网记者梳理发现,上海、北京、江苏、福建、广东、天津、山东这7个地区的城镇居民人均可支配收入超过了全国平均水平。

其中,上海城镇居民人均可支配收入最高,达到了14153元;北京排第二,为13503元;江苏位列第三,为11516元,这三地也是目前全国仅有的3个收入突破1万元的地区。

目前,青海省城镇居民人均可支配收入

排在末位,仅为6212.87元;甘肃排倒数第二,为6258.56元;宁夏倒数第三,为6272元。

### 甘肃增幅最高

### 17省份增幅超全国

从收入增幅来看,甘肃、新疆、江西、贵州、青海、湖北、河北、天津、湖南、云南、安徽、四川、宁夏、福建、北京、重庆、陕西这17个省份的城镇居民人均可支配收入增幅超

过了全国水平。河南则与全国水平持平。

其中,甘肃增幅最高,达到了10.6%,其次是新疆,为9.6%,贵州和江西两省增幅同为9.5%,并列增幅第三位。广西增幅最低,仅为6.9%。

多数地区的收入增速跑赢当地GDP增速。如,北京一季度城镇居民人均可支配收入13503元,增长8.4%,跑赢了6.8%的一季度GDP增速;河北一季度城镇居民人均可支配收入为6698元,同比增长9.0%,跑赢了全省6.2%的经济增速。

(李金磊)

七部门联手共建  
长效机制

### 强力清除 招投标 “潜规则”

**本报综合消息** 为更加有效地清理和规范招投标领域“红头文件”,中国官方正建立一套长效机制。国家发展和改革委员会法规司司长李亢4月27日介绍称,近3年来,中央和地方层面已分别清理相关规章和规范性文件154件、4612件,未来还将定期清理并向社会公开,未公开的一律不得作为行政监管依据。

日前,发改委、工业和信息化部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、商务部、国务院法制办等七部委联合印发了《关于建立清理和规范招投标有关规定长效机制的意见》。李亢在发改委27日在京举行的媒体通气会上介绍了有关情况。

“招投标涉及各个行业、各个部门和各个地方,是一种利益关系的承接者和载体。”李亢表示,当前的七大工程包等许多稳增长措施都需要在招投标领域得到具体体现,但招投标市场在发展过程中亦存在一些突出问题,清理范围不全面、内容不彻底、违反上位法的规定“边清理边出台”等情况仍较为突出。

为此,前述《意见》针对建立健全长效机制,提出了建立定期清理机制、实行目录管理、推进信息公开、完善规定审查和后评估机制等明确要求。

对各地招投标规定,各省级政府发展改革部门将商同有关部门每3年至少组织一次全面清理,并将清理结果通过发改委官网和建设中的国家招投标电子公共服务平台等渠道统一向社会公布,接受监督。

“今后招投标规定的制定和修订要接受公众的质疑、质询和评估,每个环节都要有人负责、都可以让公众监督。”李亢表示。

(彭大伟)

追踪上轮整改 督促打造示范路严管街

### 市文明办牵头上街督查城市管理交通秩序

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 4个区要同步打造辖区示范路和严管街,这是4月份周口中心城区城市管理工作的重点。4月28日上午,市文明办牵头,与市城管办一起带领人大代表、政协委员、媒体记者等,通过查看4个区的打造示范路、严管街进展情况,发现部分区在已投用和即将投用的“两小市场”建设上为城市管理增光添彩,但同时也因占道、出店经营现象严重和小广告泛滥等原因被扣分。

在川汇区人和办事处管辖的庆丰路与大庆路交叉口,由于城管人员全面盯守,该处临时市场的拥堵和占道情况大大缓解,交通秩序明显改观,赢得人大代表、政协委员集体点赞。不过,在示范路七一路上,个别门

店仍有占道、出店经营现象,人行道上有部分机动车辆停放无序,一些电线杆和变压器上粘贴的小广告还未完全清理干净。

在市经济开发区中原路与太昊路交叉口,由于周边有骨科医院、车管所、黄淮大市场等多家单位,吸引了众多小吃摊点在此驻扎,自发形成了一处临时市场。既然取缔不了,就须多加疏导。因此,在该路口向西约100米路北,一座在建的“两小市场”正在加紧做内部装修,不久将投入使用。另外,在朝阳路与太昊路交叉口附近,也将建设一座“两小市场”,以满足周边群众的生活需求。据悉,这两处“两小市场”投用后,马路临时市场将会被取缔。但是,交通大道上的华夏驾校门前等地的垃圾经过上月集中清理,而今又有死灰复燃的架势。

在东新区示范路文昌大道上,多次被督

查点名通报的周口职业技术学院医学院周边垃圾环绕的现象依然未有任何改变。政通路口北侧堆满了杂物。文昌大道沿途电线杆上不时看到各类小广告。一些店铺占道、出店经营情况比较突出。

在港口物流产业集聚区示范路周项路上,自发形成多年的李埠口市场曾是城市管理的“老大难”,众多摊点扎堆,习惯性将出入项城的道路堵得严严实实。“李埠口市场和苑寨市场建好投入使用以后,我们会引导他们(摊贩)入市有序经营,还路畅通。”港口物流产业集聚区有关负责人介绍,经过一年多持续不断宣传,一些村民原有的落后观念正在朝积极的方向转变。不过,尽管“两小市场”增色不少,但督查组同样发现,沿街仍有不少门店存在占道、出店经营以及乱堆杂物、乱涂乱画的现象。

### 构建大城管 创建文明城



### 迎接老健会 当好东道主

第十二届省老健会开幕的日子越来越近了,有关开幕式的各项准备工作也在加紧进行中。4月28日上午,记者在市体育馆广场看到,几名工人顶着烈日在整理铁架(大图)。

据悉,这些铁架将于5月1日摆放鲜花,预计4月29日会完成这项工作。在广场东侧,一些护栏也整齐地摆放在一起(小图)。届时,这些护栏将被放在开幕式会场入口处,以方便市民有序进入会场。

晚报记者 王凯 摄

喜迎老健会  
周口在行动